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Сучасний розвиток економічних систем характеризується високою 

рухливістю та швидкими темпами змін. Це стає причиною стрімкого 

морального старіння теоретичних та практичних навиків та знань, які 

отримують здобувачі вищої освіти у процесі засвоєння значної кількості 

профільних дисциплін з економіки і підприємництва. Отже, важливою та 

необхідною умовою для вчасної адаптації змісту навчальних курсів до 

поточних умов розвитку вітчизняної та світової економіки стає перманентна 

наукова діяльність викладача відповідно до змісту навчальних дисциплін, які 

він викладає. 

Відповідність профілю наукової діяльності викладача дисциплінам, які 

ним викладаються, надає наступні переваги: 

- підвищення рівня компетентності викладача; 

- своєчасне оновлення змісту навчальної дисципліни відповідно до тих 

компетенцій, які є необхідними фахівцям у поточних умовах; 

- спрямування творчого пошуку викладача в напрямі засвоєння та 

розробки сучасних методик викладання; 

- гармонізація наукової та педагогічної діяльності викладача. 
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Сучасний викладач закладу вищої освіти обов’язково має поєднувати 

педагогічну та дослідницьку діяльність, бо саме це створює умови для 

організації ефективного навчального процесу. Дослідницька діяльність надає 

викладачу бачення сучасного змісту навчального курсу, а педагогічна 

діяльність дозволяє поділитися цим досвідом зі здобувачами вищої освіти, 

залучити їх до процесу опанування наукової новизни. 

Важливим аспектом у процесі поєднання педагогічної та наукової 

діяльності у закладах вищої освіти є їх співвідношення між собою в рамках 

навантаження викладача. На наш погляд, у випадку коли мова йде про 

педагогічних працівників закладів вищої освіти, слід розуміти, що первісною 

для них все ж таки є педагогічна діяльність, а науково-дослідна діяльність є 

лише допоміжним заходом підтримання високого рівня компетентності 

викладача. Отже, таке бачення має бути закріпленим і у нормах розподілу 

навантаження викладачів закладів вищої освіти між навчальною, науковою, 

методичною, виховною роботою. 

Отже, можна зробити висновок, що в сучасних умовах викладачем у 

закладі вищої освіти може бути лише фахівець, здібний ефективно вести та 

поєднувати і профільну дослідницьку, і навчально-педагогічну роботу, однак в 

сучасних умовах науково-дослідна діяльність має бути чітко зорієнтована 

відповідно до профілю дисциплін, що викладаються. 

Література: 

1. Бопко І. З. Особливості та проблеми наукової діяльності викладача 

університету. Збірник наукових праць національної академії Державної 

прикордонної служби України. Серія: педагогічні та психологічні науки. 2014. 

№ 3 (72). С. 44–52. 

2. Мороз О. Г., Падалка О.С., Юрченко В.І. Педагогіка і психологія вищої 

школи: навчальний посібник для молодих викладачів, аспірантів і майбутніх 

магістрів. Київ: НПУ ім. М. П. Драгоманова, 2003. 267 с. 

3. Гавриленко В. А. Педагогическое мастерство в высшей школе. 

М.: Труды МВТУ, 1996. 93 с. 



 290 

 

 

 

МАТЕРІАЛИ 

 

Наукової Інтернет-конференції  

з проблем вищої освіти і науки 

 
«НАУКОВО-МЕТОДОЛОГІЧНІ ОСНОВИ  

ВДОСКОНАЛЕННЯ СИСТЕМИ ПІДГОТОВКИ ФАХІВЦІВ  

І ПЕРСПЕКТИВИ МОДЕРНІЗАЦІЇ ВИЩОЇ ОСВІТИ» 

 

23 квітня 2021 р. 

Харків  

 
 

 

 

 

 
Відповідальний за випуск                  Д. О. Приходько 

 

 

 

 
 

 

 

 


	наукова діяльність викладача як обов’язкова складова системи якісного викладання навчальних дисциплін економічного профілю
	Сідельнікова В.К., к.п.н., доцент
	Харківський національний педагогічний університет імені Г.С. Сковороди
	Нестеренко В.Ю., к.е.н., доцент
	Харківський національний автомобільно-дорожній університет

